

## “小岛你好·四季行”融媒体公益新闻行动

“小岛你好·四季行”之“最‘清凉’的关怀”融媒体公益行动，第二站走进城区道路建设工地

# 为城市建设者送上夏日清凉



□记者 汪超群 文/摄

**本报讯** 烈阳当头，即便衣衫早已湿透，但为了皮肤不被晒伤，再闷再热还得裹件长袖；平常一瓶矿泉水可以管一天，高温时期，一天至少要喝掉五六瓶冰水……入伏以来，于城市道路建设者而言，工地就是露天“桑拿房”。一天数小时的“日光浴”，“烤”验着他们的忍耐力，也映射出劳动者的最美身影。

“小岛你好·四季行”之“最‘清凉’的关怀”融媒体公益行动，第二站走进城区道路建设工地，记录施工人员的“煎”守，并为他们送上夏日清凉。

7月14日早上8时30分，定海文化路（育苗路至环城北路段），记者看到数名“全副武装”的钢筋工正在纵横交错的工作面上捆扎钢筋，为后续浇筑混凝土支撑打好“骨架”。

将扎丝对折，穿过横竖两根钢筋的交会点，再用特制的钩形工具一抽一转，一个标准的捆扎动作便自如完成。然而，看似简单的“打结”固定，在烈日下，却十分“磨人”。

“汗水从额头流到眼睛里，一个没看清，手脚就容易被扎丝刺伤。”来自安徽的钢筋工苏芹摘下她的胶皮手套，记者看到，上面的胶皮已经磨烂，手指上分明可见被扎丝刺过的伤口。

一根钢筋有9米长、25公斤多重，单靠一个人根本无法挪动。苏芹和工友一前一后搬运，不到5分钟就出了一身汗。

即便如此，她也不愿脱下长袖外套，“怕晒伤皮肤，身上已经起了痱子，太阳一晒很痒。”

苏芹告诉记者，晴热天，上午10时至下午2时最难熬，衣服湿了又干，干了又湿，“以前一天喝一两瓶水就够了，现在每天至少五六瓶冰水。最热时段，一小时要吃

一次雪糕，降降温。”

她所在的工地，是定海文化路（气象台路—环城北路）道路改造提升工程路段之一。往年，一到台风季，这里就容易积水，给居民生活带来困扰。

为提升排水能力，定海区城乡建设集团有限公司在此新建高2.6米、宽8.5米、长220米的箱涵。

“相当于地下暗河，排水量是直径1500毫米雨水管的5倍。”该公司工程部副部长顾佳亿介绍，这里的箱涵尺寸是目前定海城区最大，建成后，将有效改善周边区域内涝问题。

战高温、抢进度，施工方也掀起了“夏季攻势”。

“天气好的话，避开高温作业时段，每晚施工到9点左右。各项工序衔接紧密，比如钢筋扎完，马上安排混凝土浇筑；暴雨过后安排专人夜巡，遇到抽水泵故障时，连夜叫技术工人维修，确保基坑排水顺畅，不影响第二天的工序安排。”现场施工技术负责人柳斌华说。

运料、倒料、摊铺、压路……在定海新桥路道路提升改造工程市中医院南侧施工现场，15名施工人员不惧骄阳，有序作业，一派忙碌景象。

“正在做碎石水稳层，摊铺后有高低的地方，要给它铲平。”今年60岁的周国达拿着铁锹上料、调补，100米的路段平整了将近两个小时，他的上衣全湿透了。

“现在还不是最热的，等到铺沥青时，要穿防油橡胶鞋。沥青有100多摄氏度，踩在上面，脚底板直发烫。”周国达说，虽然酷热难耐，但想到能为城市管网更通畅出一份力，心里还是很自豪的。

当天上午，市新闻传媒中心汪大姐栏目联合市慈善总会，为现场施工人员送去挂脖风扇、风油精、水杯、藿香正气丸等降温解暑用品。

## 外来务工人员的孩子暑假无人看管怎么办 “爱心托班”给他们一个多彩假期

□通讯员 刘生国

**本报讯** 近日，由六横镇总工会组织的“爱心托班”迎来50余名孩子。“什么是树莓派？”面对大姐姐们的问题，孩子们有的回答是好吃的糕饼，有的回答是水果，还有的回答是电子产品……只要学生主动举手回答，大姐姐们都派送一个小礼物作奖励。然后，大姐姐们手把手教大家用“树莓派”，打开了他们的新视界。

“爱心托班”面向在六横打工的新居民子女、当地留守儿童以及生活困难家庭子女，教师团队

由来自浙江工商大学12名大学生组成。

六横镇总工会副主席刘明跃介绍，六横镇外来务工人员多，白天他们都要去上班，孩子在家中无人看管，挺不放心的。今年暑假期间，六横镇总工会推出“爱心托班”。浙江工商大学正好有学生来六横镇开展暑期社会实践活动，就把办“爱心托班”的任务交给了他们。

据了解，“爱心托班”从7月10日开始到28日结束，设有科学课堂、双屿港猜想、中国传统文化讲解和非遗鱼灯制作等。

## 乘客突然晕倒 司机、乘客和骑警联手救助

□记者 陈颖丹

通讯员 陈丽丽 林好

**本报讯** 7月8日，217路公交车驾驶员王光辉驾驶从三江码头出发前往东港总站。8时29分，车辆刚驶离东荡田站，车厢后方传来一阵骚动。通过后视镜观察，他发现车厢后方一名女士伏倒在身旁同伴的怀里，同伴慌张地拍打着她的肩膀，呼唤着她的名字。

王光辉马上大声朝后方询问：“怎么了？”后方传来应答：“司机师傅，我朋友感觉难受，现在晕过去了，叫也叫不应，怎么办？”此时，车辆已行驶至新城富丽岛路，王光辉想到前方不远就是舟山广安医院，忙向车内其他乘客说明情况。车内

十余名乘客纷纷表示理解，更有几位热心乘客上前帮忙。王光辉立即驾车向舟山广安医院驶去。

说来也巧，公交车到一个灯控路口遇红灯停下，王光辉看到路旁有一位骑警，马上打开车窗向对方说明车内情况，请求援助。于是，公交车在骑警开道护送下三四分钟就到了舟山广安医院。其间，车内其他乘客有的打开车窗通风透气，有的帮晕倒乘客掐人中、拍背。

直到这名乘客被搀扶下车，交到医护人员手中，王光辉悬着的心才放下，继续投入运营。“我只是做了公交司机该做的事，还要感谢其他乘客的理解与帮忙，更要感谢骑警的援助，是他们让这场紧急救助更加顺利。”

## 耄耋老人遇尴尬 公交司机细心护送到家门口

□记者 朱丽媛 通讯员 张红雅

**本报讯** “太感谢你了，化解了我的尴尬。”7月14日下午，普陀的林阿婆和子女来到舟山公交三公司，为322路公交车司机王丹静送上了一面锦旗。

时间回溯到7月6日上午9时半左右，80岁的林阿婆买完菜在沈家门饭店站点等公交车。“可能是早上吃坏了肚子，一不小心就拉出来了。”预想到事情不妙，林阿婆也不敢随便上公交车，直到王丹静驾驶的车辆驶入站点，才不好意思地上车，问王丹静有没有纸。

王丹静感觉到了不对劲：“她可能怕弄脏了座位，想找东西垫一下。”

因为车上开着空调，空气不流通，味道有点重，且大便还滴到了地板上。考虑到老人的心情，王丹静将手边的一条毛巾递给她，并安排她坐到最后排，不停安慰她。

“车上有五六个乘客。我跟他

们说，如果受不住的话，建议他们换乘。但他们都挺好的，没说什么。”为了让气味不那么重，王丹静在征求乘客同意后将空调关闭，改开车窗。后上车的乘客不明所以，问为什么车上这么臭。王丹静又耐心解释是有乘客出现意外状况，请大家体谅。

半个小时左右到达站点后，林阿婆准备下车走一段路回家。想着老人的走路起码要走十多分钟，身上又不方便，而开车就几分钟的事。征求车队的同意后，王丹静将公交车直接开到了林阿婆所住小区门口。

回忆起当时的尴尬场面，林阿婆感激不已。在送的锦旗上，她写下了“工作尽心尽责，待人和气可亲”。

面对褒奖，王丹静有些不好意思，“每个人总有碰到困难的时候，何况是老人，我只是举手之劳。”

推进精神文明建设